

# Snažnije zajedno

Trag fondacija, u partnerstvu sa Oak fondacijom, skoro četiri godine podržava ženske organizacije i ženski pokret u regionu zapadnog Balkana, u borbi protiv nasilja prema ženama. Kako smo uvereni da su aktivistkinje koje se bore za ženska prava širom regiona najveće ekspertkinje u ovoj oblasti, odlučili smo da raspisemo konkurs u kome bismo baš njima dali glas da odlučuju koje inicijative treba da budu podržane. Ovim pozivom želimo da podržimo ženske kolektive, bilo da su neformalni ili udruženja, u ostvarivanju svojih ideja u oblastima borbe protiv porodičnog i partnerskog nasilja, trafikinga i eksploatacije, kao i izgradnje ženskog pokreta. Podržane ideje koje budu imale dugoročni razvojni potencijal i značajniji uticaj u svojim zajednicama imaju mogućnost da budu dugoročno podržane.

**Način odlučivanja o podržanim projektima:** Odlučivanje o dodeli donacija biće participativno, što podrazumeva međusobno ocenjivanje projektnih ideja od strane grupa i udruženja koja se prijave na konkurs. Vi ocenjujete projektne ideje i na osnovu vaših ocena će se doneti odluka koje inicijative će biti podržane. Verujemo u vašu zainteresovanost da učestvovanjem u ovakvom načinu odlučivanja o podržanim projektima doprinesete da budu podržane najbolje projektne ideje, s obzirom da je to jedan uslova učestvovanja u ovom konkursu.

---

## Broj podržanih predloga projekata i maksimalan budžet po projektu:

Trag će podržati najmanje 10, a najviše 15 inicijativa, u maksimalnom pojedinačnom iznosu do 10.000 dolara.

---

**Trajanje projekta:** od 6 meseci do godinu dana.

---

## Osnovni kriterijumi:

### Mogu se prijaviti:

- Samoorganizovane neformalne grupe od najmanje tri osobe ili udruženja koje zajednički donose odluke kroz diskusiju koja je otvorena za sve članove/ice
- Neformalne grupe i udruženja koja su osnovana, vođena i kojima upravljaju u najvećoj meri ili u potpunosti žene
- Udruženja i kolektivi koji nisu trenutno podržani od strane OAK fondacije
- Udruženja i kolektivi sa teritorija Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Srbije

### **Projektne ideje/predlozi projekata treba da se odnose na:**

- Nasilje u porodici ili partnersko nasilje
- Borbu protiv trgovine ljudima i eksploatacije
- Izgradnju feminističkog pokreta

### **Prioritet imaju:**

- Predlozi projekta/projektne ideje koje su osmišljene od strane žena izloženih višestrukoj diskriminaciji: žene sa invaliditetom, LBT žene, žene sa iskustvom porodičnog/partnerskog nasilja ili trgovine i eksploatacije, Romkinje, mlade žene, žene koje žive u ruralnim područjima i u manjim gradovima, obespravljene radnice i druge
- Projektne ideje koje se realizuju izvan velikih urbanih centara (Beograd, Niš, Novi Sad, Sarajevo, Banja Luka, Podgorica, Nikšić)
- Sprovedenje nestandardnih aktivnosti i novi pristupi rešavanju problema

---

### **Evaluacija aplikacija/predloga projekta/projektnih ideja:**

Svi koji su se prijavili na konkurs doprineće donošenju odluke koji predlozi projekata će biti podržani. Procena projekata će se vršiti u tri faze.

- **U prvoj fazi**, u slučaju da na konkurs pristigne više od 100 predloga projekata, Trag tim će vršiti preselekciju svih projektnih ideja kako bi osigurao da sva udruženja i neformalne grupe koje su se prijavile ispunjavaju osnovne kriterijume. Prilikom preselekcije, rukovodićemo se **osnovnim kriterijumima koji su navedeni u ovom pozivu**. Iz praktičnih razloga, u prvoj fazi selekcije će biti izabrano do 100 projekata.
- **U drugoj fazi**, najviše 100 predloga projekata će biti prosleđeno udruženjima i neformalnim grupama, koje će ocenjivati projektne ideje.
- **U trećoj fazi**, Savetodavni odbor koga čine aktivistkinje i predstavnice ženskih fondova doneće odluku o dodatnim grantovima na osnovu prioriteta koji su iskazani u ovom konkursu. U slučaju da više udruženja ili neformalnih grupa dobiju iste ocene, odluku o podržanim projektima će doneti Savetodavni odbor.

Tokom pripreme za drugu fazu selekcije projektnih ideja, predlozi projekata će biti nasumično podeljeni u 10 grupa koje će činiti 10 predloga projekata, tako da će svaka organizacija ili neformalna grupa dobiti 10 projekata koje će ocenjivati. U slučaju da dobijemo manje od 100 projektnih ideja, projekte ćemo podeliti u srazmeran broj grupa, koje će sačinjavati srazmeran broj projekata. Svako udruženje ili neformalna grupa izabraće tri najbolje ideje iz svoje grupe projekata i dodeliti im ocene od 3 (najviša ocena) do 1, i dati kratko obrazloženje svog izbora. Preostalim predlozima projekata u grupi neće biti dodeljene ocene. Udruženja i neformalne grupe ne smeju da ocenjuju same sebe. Svako udruženje ili neformalna grupa će imati priliku da nezavisno odluči o svom procesu selekcije, pri čemu ohrabrujemo da u donošenju odluke učestvuje što više članica/ova organizacije/neformalne grupe, i da odluka o selekciji tri najbolja projekta ne bude odluka jedne osobe, koja je liderka u organizaciji.

Organizacije će dobiti vodič za sva udruženja i neformalne grupe koje učestvuju u drugoj fazi selekcije projekata.

Na osnovu ocena, Trag tim će sastaviti rang listu. U trećoj fazi selekcije, sredstva će biti dodeljena najviše rangiranim udruženjima i neformalnim grupama, tako da će najviše 70-80% ukupnog budžeta opredeljenog za ovaj konkurs biti dodeljeno najviše rangiranim projektnim idejama.

Preostalih 20-30% ukupnog budžeta biće dodeljeno udruženjima i neformalnim grupama na osnovu konsultacija Trag tima sa Savetodavnim odborom. Prilikom izbora dodatnih projekata, Savetodavni odbor će se voditi osnovnim kriterijumima i prioritetima konkursa, kao i geografskom i tematskom raznovrsnošću prijava.

---

### Proces dodeljivanja sredstava

Pre potpisivanja ugovora o donaciji i dodeljivanja sredstava, Trag fondacija će organizovati dvodnevnu uvodnu radionicu za neformalne grupe i udruženja koja će biti podržana. Cilj radionice je da pruži organizacijama i neformalnim grupama informacije o projektnom i finansijskom planiranju i izveštavanju, kao i o organizacionom razvoju (zašto je važno planirati aktivnosti i budžet, kako povezati planiranje sa budžetom, principi odgovornosti i transparentnosti i slično). Radionica će takođe doprineti razmeni iskustava, umrežavanju i izgradnji poverenja između organizacija/neformalnih grupa. Pored toga, omogućiće kreiranje šire perspektive o pokretu, kao i kako udruženja/neformalne grupe mogu da doprinesu jačanju ženskog pokreta.

Tokom radionice, svaka organizacija ili neformalna grupa će imati priliku da revidira svoj plan aktivnosti i budžet, i da prilagodi svoj predlog projekta po potrebi.

Sredstva će biti uplaćena nakon potpisivanja Ugovora o donaciji, i projektne aktivnosti mogu početi tek nakon što ugovor stupi na snagu.

---

### Prijavljivanje na konkurs

Popunjene prijavne formulare možete slati najkasnije **do 15. decembra** na e-mail adresu [prijave@tragfondacija.org](mailto:prijave@tragfondacija.org), sa naznakom **Za konkurs Snažnije zajedno**. Prijavni formular možete pronaći na veb sajtu Trag fondacije.

Vaša grupa/organizacija može podneti samo jednu prijavu na konkurs. Podnošenjem prijave dajete odobrenje da celokupan sadržaj izuzev kontakt podataka vašeg projekta bude dostupan drugim grupama i udruženjima koja učestvuju na konkursu, i obavezujete se da ćete poštovati poverljivost podataka tako što ih nećete deliti sa drugim pojedincima/grupama/udruženjima koji ne učestvuju u konkursu. Trag fondacija se obavezuje da će sve podatke iz projektnih predloga tretirati kao poverljive i koristiti samo za svrhu ovog konkursa.

U toku konkursa, ukoliko vam je potrebna bilo kakva podrška ili želite konsultacije u vezi sa vašom idejom, možete zakazati vaš termin za konsultacije putem e-mail adrese [milena@tragfondacija.org](mailto:milena@tragfondacija.org).

Proces selekcije biće završen najkasnije do 15. februara 2019. godine.

Dvodnevna uvodna radionica će biti organizovana u drugoj polovini februara 2019. godine.